



中共中央纪委机关、中共中央组织部、国家监察委员会联合印发《关于严肃换届纪律加强换届风气监督的通知》

[详细报道见第7版]

习近平对国家自然科学基金委员会工作作出重要指示强调 强化基础研究战略性前瞻性体系化布局 支持广大科研人员勇攀科学高峰产出更多原创性成果

■ 新征程上,希望你们深入学习贯彻新时代中国特色社会主义思想,抓住新一轮科技革命和产业变革历史机遇,坚持“四个面向”的战略导向,强化基础研究战略性、前瞻性、体系化布局,深化科学基金改革,进一步完善资助体系、提升资助效能,推动营造良好科研生态,拓展国际合作空间,支持广大科研人员勇攀科学高峰、产出更多原创性成果,为推进高水平科技自立自强、建设科技强国作出更大贡献

新华社北京2月12日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对国家自然科学基金委员会工作作出重要指示指出,国家自然科学基金委员会成立40年来,在推动基础研究、培养创新人才等方面发挥了积极作用。

习近平强调,新征程上,希望你们

深入学习贯彻新时代中国特色社会主义思想,抓住新一轮科技革命和产业变革历史机遇,坚持“四个面向”的战略导向,强化基础研究战略性、前瞻性、体系化布局,深化科学基金改革,进一步完善资助体系、提升资助效能,推动营造良好科研生态,拓展国际合作空间,支持广大科研人员勇攀科学

高峰、产出更多原创性成果,为推进高水平科技自立自强、建设科技强国作出更大贡献。

国家自然科学基金委员会成立于1986年2月,经过40年发展,已成为国家资助广大科研人员开展基础研究的重要渠道。

市委常委会召开会议
传达学习习近平总书记重要讲话精神 安排部署当前重点工作

李长萍在东阿调研时强调 加快培育发展新质生产力 进一步构建现代化产业体系

本报讯(记者 赵宗锋 黄振)2月12日下午,市委书记李长萍到东阿县调研。她强调,东阿县要立足自身资源禀赋和产业基础,聚焦新质生产力培育,加快构建现代化产业体系,为全市经济社会高质量发展贡献力量。

李长萍首先来到好面缘聊城公司食品产业园项目建设现场,听取项目介绍,仔细察看工程进度。她强调,要强化要素保障,压紧压实安全生产责

任,高标准、高效率推进项目建设,着力延伸农业深加工产业链条,高质量培育富民大产业,为夯实粮食安全根基和促进农民增收作出贡献。

在山东承御堂阿胶有限公司,李长萍详细了解帮扶工作组推动企业与知名品牌合作、拓展市场的成效。她强调,要加大与济南历下区的对接力度,推动强县产业帮扶弱县工作向纵深发展。充分发挥帮扶机制的桥梁作用,支持企业强化人才引育、加强技

术创新、深化品牌合作、拓展营销渠道,不断提升阿胶等特色产业的附加值和市场竞争力。

在东科数智数据标注项目基地,李长萍观看了数据标注流程和AI应用演示,与企业负责人深入交流。她强调,要牢牢把握数字经济时代机遇,明确目标定位,统筹人才、场地、政策等各类要素资源,推动产业上下游协同发展,以数据要素为抓手,加快培育新质生产力,为县域经济注入强劲数字

动能。

在姜楼工业园区焕新项目现场,李长萍细致了解循环经济产业园发展布局,听取了园区整体规划汇报。她强调,要坚持绿色低碳发展方向,以技术创新为引领,优化资源配置,强化产业链协同,搭建优势平台载体,高标准打造循环经济产业集群,推动产业集群化、高端化发展,不断提升区域发展的含金量、含新量、含绿量。

王刚、周涛参加活动。



产业向“新”而行

2月8日,浪潮计算机聊城工厂智能化生产车间内,工人在检查设备。

近年来,我市以规划引领、项目拉动、创新驱动为主线,通过“强链筑基、项目聚链、融合赋能”三维聚力,推动新一代信息技术产业规模持续扩大、创新能力显著提升、集群效应加速形成。

■ 本报记者 商景豪

2026年聊城首批海铁联运乘用车“驶”往非洲

本报讯(记者 朱海波)2月11日下午,山东凯盛进出口有限公司一批价值近40万元的汽车,在顺利通过济南海关所属聊城海关查验后,搭载铁路列车发往青岛港,并将经海运运往阿尔及利亚。

山东凯盛进出口有限公司是2026年我市首个获得汽车新车出口资质的贸易型企业,这批业务也是首批通过鲁西国际陆港海铁多式联运发运的汽车出口业务,标志着我市汽车产业进一步走向国际市场。

2024年,我市抢抓全国二手车出口试点政策全面放开机遇,在省、市商务部门的大力支持下,山东凯盛进出口有限公司成为聊城市首批获得二手车出口资质的企业,两年来累计出口二手车交易额达1亿元。我市商务部门积极支持企业拓市场抢订单,在连

续两届广交会上,为该公司争取新能源汽车及车辆展区展位。在第138届广交会参展期间,该公司累计接待来自8个国家和地区的专业汽车采购商340人次,达成初步合作意向36个,现场成功签订贸易订单5笔。

我国对车辆出口实施严格准入管理,要求企业须依托合规生产资源、产品列入工业和信息化部《道路机动车辆生产企业及产品公告》并取得CCC认证,同时完成出口许可备案。山东凯盛进出口有限公司凭借成熟的外贸运营体系、稳定的供应链合作与严格的质量管控,顺利通过资质审核,具备开展汽车新车出口业务的全流程合规条件。在多方考量下,企业将目标瞄准了汽车出口新赛道。

本批改装车为鲁西国际陆港首次承运汽车整车货种。陆港作业人员认真钻研装箱方式技巧,大幅提升熟练

度和服务效率。“聊城海关在收到查检指令后迅速派员赶赴陆港进行掏箱查验,关地协同,确保这批货物顺利上

列。”山东凯盛进出口有限公司负责人汪冰对聊城海关、商务部门的高效服务和陆港的便利化通关大加赞赏。

记者感言

提高把握政策机遇的能力

从抢抓全国二手车出口试点政策全面开放机遇到挺进汽车出口新赛道,山东凯盛进出口有限公司的发展,在于紧紧抓住了政策机遇。

政策机遇是普惠性的,谁能最先抓住谁就能抢占先机、获得主动,所以,无论是政府部门还是企业,都要提高抢抓政策机遇的敏锐性,让好政策快落地、快见效,而不是悬在空中

下不来。如果只是陷入事务性的工作而忽略了对国家政策的研究,眼界就放不开,发展就会受局限。

建设具有四个鲜明特质的现代化“两河明珠”城市,我们要有开放的心态和眼光,把上级的各种政策尽快吃透,把政策红利转化为发展红利,将大有可为的美好蓝图变为大有作为的发展成效。

三分钟“应考”练真功

——聊城检察机关“三晒三比”激发新活力

■ 本报记者 王军豪 本报通讯员 温邱娜 杜丹

2月4日,聊城市人民检察院“三晒三比”月度述职会举行。

面对机关中层以上干部,经济犯罪检察部门的李润凯的汇报直奔核心:“我们在总结前期监督经验的基础上,构建‘全流程覆盖、重点化聚焦、精准化监督’工作体系,实现对取保候审的全流程监督。”话音刚落,民事检察部门的张伟接续发言:“上个月,我们受理民生效裁判监督案件24件,审结19件,提出再审检察建议1件。”

公益诉讼检察部门的汇报同样简练有力:“我们推动大运河沿线226块古石刻完成文物认定,其中189块被正式认定为文物,案件成功入选最高检大运河‘三名’保护公益诉讼典型案例。”未检部门的刘刚则分享了工作创新:“我们创新打造了‘覆盖+技能培训+就业实践+文化浸润+社会融入’全流程的未成年人观护帮教体系。”

当最后一个业务部门汇报完毕,墙上的时钟显示,会议总时长仅37分钟。

“三分钟内汇报完毕,要求我们必须抓住要害,剔除冗余,直接呈现履职的实质效果。”散会后,一位负责人边走边说。而此时,业务交流已在走廊上展开:刑事检察官与控申检察官探讨着类案当事人是否存有救助可能;公益诉讼负责人则接通电话,询问项目最新进展……简短的会议成了激发业务协同与深度思考的催化剂。

将各部口头汇报严格控制在三分钟内,这场始于会议桌的效率变革,正引导着检察履职能更深层次地聚焦法律监督的主责主业,将“高质效办好每一个案件”的价值追求融入日常。

(下转第7版)